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EVALUATION DES RESSOURCES/20pts

Partie A : Evaluation des savoirs/8pts

EXERCICE 1 : Questions a choix multiples (QCM)/4pts

Chaque série de question comporte une seule réponse juste. Recopie le tableau ci-dessous et
écris sous chaque numéro de question la lettre correspondant a la réponse juste.

N° de la question 1 2

3

Réponse juste

1- Le spermatozoide humain est une cellule qui possede :
a) 22 chromosomes;
b) 23 chromosomes;
c) 44 chromosomes;
d) 46 chromosomes.

2- Une molécule d’ ADN porte une information codée par :

a) I’influence des facteurs du milieu ;

b) déterminée par sa composition chimique ;
c) les parents d’une famille ;

d) les descendants d’une famille.
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2- Déterminez a partir de ce caryotype :

a) le sexe du bébé (un gargon ou une fille) et justifiez votre réponse Ipt
b) le nombre de chromosomes de ce bébé. Dégagez un constat 0,5x2=1pt
c) ’anomalie que présente ce caryotype Ipt
3- Qualifiez ce genre d’anomalie liée aux chromosomes lpt
4- Dites si votre hypothese est confirmée ou non. Expliquez dans quelle mesure Ipt
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3- Au cours de I’expérience de clonage chez les mammiferes, la pondeuse : 1pt
a) fournit le feetus ;

b) fournit I’embryon ;

c¢) fournit I’ovule ;

d) le noyau isolé.

4- Les genes sont : 1pt
a) des unités d’information situées au méme endroit sur les deux chromosomes d’une méme
paire ;

b) des unités d’information rigoureusement identiques sur les deux chromosomes d’une méme
paire ;

¢) des versions différentes d’un méme alléle ;

d) des types cellulaires de certains organismes.

EXERCICE 2 : Questions a réponses ouvertes (QRO)/4pts

1- Définir: caryotype, information génétique, caractére spécifique, brassage génétique
0,5ptx4=2pts

2- Citez les parties d’un chromosome 2pts

Partie B : Evaluation des savoir-faire et des savoir-étre/12pts

EXERCICE 1 : Prise de conscience réfléchie sur la diversité des étres humains/6pts
Parmi les informations suivantes, certaines sont fausses, d’autres sont justes. Recopie les justes
et corrige les fausses.

a) La réunion au hasard d’un spermatozoide et d’un ovule produit autant d’ceufs possédant XY que

d’ceufs possédant XX. 1pt
b) Dans une cellule, les alléles d’un géne peuvent étre identiques ou différents. 1pt
¢) Dans I’espéce humaine, le nombre de chromosomes varie selon le géne des individus. 1pt
d) La trisomie 21 est caractérisée par 21 paires de chromosomes au lieu de 23. ] 1pt
e) Le sexe d’un enfant est déterminé par un ovule. 1pt

f) Au cours de la division cellulaire, les chromosomes apparaissent constitués de deux
chromatides. 1pt

EXERCICE 2 : Identification des anomalies chromosomiques a partir des caryotypes/6pts

Description et explication des mécanismes de fonctionnement et dysfonctionnement des
organes

Dans une formation hospitaliére, un bébé est né a terme mais présente diverses anomalies
morphologiques.

1- Formulez une hypothése dans la recherche de la cause des diverses anomalies
morphologiques constatées. Ipt
Le caryotype de ce bébé, réalisé par le médecin, est représenté par le document ci-apres.
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